
Bibliaóra – 2026.május 07. 

Előfohász: „Figyelj beszédemre, Uram, vedd észre sóhajtozásomat! Figyelj 

hangos kiáltozásomra, Istenem, királyom, mert hozzád imádkozom (Zsolt 5,2-3)!” 

Ámen. 

 

Ének: 451. dicséret: „Száma nincsen, Uram, jótéteményidnek...” 

 

Előima: Mennyei Atyánk, hálát adunk Neked a Te Igédért, különösen a nazír-

fogadalom tanításáért, amely az odaszentelt élet mélységére hív bennünket. 

Amikor most megnyitjuk ezt az igeszakaszt, kérünk, taníts minket Szentlelked 

által. Segíts megértenünk, hogy a külső jelek mögött – a tartózkodás, az 

elkülönülés és a fogadalom ideje – egy belső valóság áll: a szív teljes odaadása 

Neked. Mutasd meg, mit jelent ma számunkra a megszentelt élet, a tudatos 

döntés és a hűség a mindennapokban. Adj bölcsességet, hogy különbséget 

tudjunk tenni a forma és a lényeg között, és ne csak a szabályokat lássuk, hanem 

a Veled való kapcsolat mélységét. Formáld a gondolkodásunkat, hogy életünk 

minden területén Téged keressünk, és ne féljünk elköteleződni Melletted. Taníts 

minket arra is, hogyan élhetünk úgy a világban, hogy közben Hozzád tartozunk. 

Hadd legyen életünk bizonyság mások számára a Te hűségedről és szeretetedről. 

Áldd meg ezt a bibliatanulmányozást, a kérdéseinket és a beszélgetéseinket, hogy 

minden Általad legyen építő és életet adó. Ámen. 

 

Ószövetségi alapige: Mózes IV. könyve 6. fejezet 1-21. versei: „Azután így beszélt 

Mózeshez az Úr: Szólj Izráel fiaihoz, és mondd meg nekik: Ha egy férfi vagy nő 

különleges fogadalmat tesz, názírfogadalmat, vagyis az Úrnak szenteli magát, 

tartózkodjék a bortól és egyéb részegítő italtól, ne igyék borból vagy egyéb 

részegítő italból készített ecetet, semmilyen más, szőlőből készült italt se igyék, 

és ne egyék se friss, se szárított szőlőt. Názírsága egész ideje alatt semmi olyat se 

egyék, ami szőlőtőről való, még a magját vagy a héját se. Názírfogadalmának 

egész ideje alatt ne érje borotva a fejét. Míg le nem telnek azok a napok, 

amelyekre az Úrnak szentelte magát, szent legyen, hagyja szabadon nőni 

hajfürtjeit. Ne menjen be halotthoz az idő alatt, amelyre az Úrnak szentelte 

magát. Ne tegye magát tisztátalanná se apjával, se anyjával, se fivérével, se 

nővérével, ha közben meghalnának, mert Istennek szentelt haj van a fején. 

Názírsága egész idején az Úrnak legyen szentelve. Ha pedig valaki hirtelen és 

váratlanul meghal az otthonában, és tisztátalanná teszi a megszentelt fejét, 

akkor vágja le a haját tisztulása napján, a hetedik napon nyírja meg azt. A 

nyolcadik napon pedig vigyen el két gerlét vagy két galambot a paphoz, a 

kijelentés sátrának bejáratához. Készítse el a pap az egyiket vétekáldozatul, a 

másikat pedig égőáldozatul, és végezzen érte engesztelést, mert vétekbe esett a 

holttest miatt. Így szentelje meg újból a fejét azon a napon. Szentelje magát 



újból az Úrnak názírsága idejére, és vigyen egy egyéves bárányt jóvátételi 

áldozatul. Az előző napok pedig nem számítanak, mert tisztátalanná vált a 

názír feje. Ez a názír törvénye: Amikor letelik názírságának az ideje, vezessék a 

kijelentés sátrának bejáratához. Mutassa be áldozatát az Úrnak: egy egyéves 

hibátlan hím bárányt égőáldozatul, egy egyéves hibátlan nőstény bárányt 

vétekáldozatul, egy hibátlan kost békeáldozatul, egy kosár kovásztalan 

kenyeret, finomlisztből olajjal gyúrt lepényeket és olajjal megkent kovásztalan 

lángosokat a hozzájuk tartozó ételáldozatokkal és italáldozatokkal együtt. 

Mutassa be a pap az Úr színe előtt, és készítse el a názír vétekáldozatát és 

égőáldozatát. A kost is készítse el békeáldozatul az Úrnak a kosár kovásztalan 

kenyérrel együtt. Készítse el a pap az ahhoz tartozó ételáldozatot és 

italáldozatot is. A názír pedig nyírja le megszentelt hajkoronáját a kijelentés 

sátrának bejáratánál, azután fogja megszentelt hajkoronáját, és tegye azt a 

tűzre, amelyen a békeáldozat van. Fogja a pap a kos megfőtt lapockáját, egy 

kovásztalan lepényt a kosárból meg egy kovásztalan lángost, tegye a názír 

tenyerébe, miután a názír lenyírta megszentelt hajkoronáját, és mutassa fel 

azokat a pap felmutatott áldozatul az Úr színe előtt. A papé az szent 

adományként, a felmutatott áldozati szegyen és felajánlott combon kívül. 

Azután a názír ismét ihat bort. Ez a törvénye a názírnak, aki fogadalmat tett. Az 

Úrnak szóló áldozat ez hajkoronájáért, azon kívül, amire telik neki. Úgy kell a 

názírság törvényét megtartania, ahogyan a fogadalmat tette.”  

 

Kedves testvérek az Úr Jézus Krisztusban! 

A négy rendelkezés közül az utolsó, amely Isten jelenlétét követeli meg a 

táborban, és amely férfira és nőre egyaránt vonatkozik, pozitív jellegű. Az Úr 

jelenléte Izráel táborában nemcsak veszélyt jelent, hanem lehetőséget és drága 

alkalmat is az odaadó, imádságos szolgálatra. Bár a léviták kiváltságos helyzetben 

voltak, mint a szent tűz őrzői, egy időre bárki közeledhetett Istenhez. Ha tehát 

valaki Izráel fiai közül valami szokatlant, sőt rendkívülit akart tenni, ha ki akart 

lépni a sorból, és bensőségesebben akarta odaszánni magát az Úrnak, szakítania 

kellett a hétköznapi élettel. Nem vágta a haját, tartózkodott az alkoholtól, és 

mindentől, ami szőlőből készült: a bortól, musttól és aszalt szőlőtől is. A nazír 

nem tartózkodhatott egy helyiségben halottal, kivéve, ha az a legközelebbi 

hozzátartozója volt. Az élet örömei, a lakomák és az ivás, valamint a halott feletti 

gyász szintén elérhetetlenek voltak számára. Nem tölthette idejét efféle 

dolgokkal. Az ő útja az volt, hogy Isten kezébe helyezze magát, kerülje a 

szélsőségeket, és hagyja szabadon növekedni a haját. Éppen a dús haj volt és ma 

is az a zsidó kultúrában a nazíri fogadalom fő látható jele. A lenyíratlan haj az Úr 

iránti odaadását tükrözi. Ebben rejlik belső ereje. Amikor pedig önkéntes 

szolgálata véget ér, nem vághatja le egyszerűen a haját, hanem azt áldozatként el 

kell égetni. A hajat a békeáldozat alatti tűzbe kell tenni és rituálisan elégetni. A 



kopasz fej tehát azt jelzi, hogy a nazír befejezte fogadalmát. Akkoriban Izráelben 

elérhető volt az Isten iránti odaadás olyan mélysége, amely meghaladta a papok, 

léviták vagy próféták szintjét. Akkoriban bárki valóban közelebb kerülhetett 

Istenhez és önmagához. Nem nyílik-e meg hasonló mélység Krisztusban 

számunkra is? Nem különféle diéták, edzések, digitális böjtök vezetnek-e 

bennünket egyre közelebb a menny és föld Urához? Törekszünk közelebb kerülni 

Istenhez, de a legközelebb Krisztus vitt bennünket. Ő az Atya végső szava, aki ezt 

mondja: „Nektek pedig még a hajatok szálai is mind számon vannak tartva. Ne 

féljetek, ti sok verébnél értékesebbek vagytok.” (Lk 12,7) Krisztusban megtaláljuk 

a gondoskodó Atyát, Aki ezt ígéri: „Én cselekszem…” Jézus a keresztre vitte 

minden testi és lelki korlátozásunkat. Minden kötelezettség, fogadalom, átok és 

áldás Krisztusban beteljesedett és kiegyenlítődött. Ő fizette meg adósságainkat, Ő 

rendezte azokat az Atyával. Nincs szükség külön böjti időszakokra vagy 

elszigetelődésre, hiszen a Vőlegény a Szentlélek által menyasszonyával van. Add 

át az életedet, kedves testvérnő és testvér, úgy az Úrnak, ahogyan a nazír a haját – 

hagyd szabadon növekedni, és meglátod, hogy a bizalom úgy növekszik, hogy 

Akit nem látsz, annak a jelenlétére vágysz majd a leginkább. Engedj szabad 

folyást Isten kegyelmének az életedben. Egy-egy hétköznapi dologról való 

lemondás rendkívüli dolgokat hoz: Isten jelenlétét, az Urat Krisztusban, Aki 

teljesen megalázta magát, megüresítette magát és megmutatta a világnak, hogy 

véres verejtéke a legnagyobb önmegtagadás jele. A rendkívüli üdvösség a 

mindennapi ember számára, a bűnök szokatlan megbocsátása Krisztus által a 

miénk. Hiszed ezt, kedves testvérnő és testvér? Az üdvözítő hit Istenben. A 

kiengesztelő áldozat Krisztusban. Sámson (lásd: Bír 13) és Sámuel (lásd: 1Sám 2–

3) ilyen módon voltak teljesen elkülönítve Isten szolgálatára, de ma már semmi 

sem választhat el bennünket Isten szeretetétől, amely Krisztusban jelent meg. 

 

Közének: 396. dicséret 1. verse: „Ébredj, bizonyságtevő lélek…” 

 

Újszövetségi alapige: Pál apostol Rómaiakhoz írott levele 8. fejezet 1-8. versei: 

„Nincsen azért most már semmiféle kárhoztató ítélet azok ellen, akik Krisztus 

Jézusban vannak, mert az élet Lelkének törvénye megszabadított téged Krisztus 

Jézusban a bűn és a halál törvényétől. Amire ugyanis képtelen volt a törvény, 

mert erőtlen volt a test miatt, azt tette meg Isten, amikor bűnért való 

áldozatként tulajdon Fiát küldte el a bűnös testhez hasonló formában, és 

kárhozatra ítélte a bűnt a testben, hogy a törvény követelése teljesüljön bennünk, 

akik nem test szerint járunk, hanem Lélek szerint. Mert akik test szerint élnek, a 

test dolgaira törekszenek, akik pedig Lélek szerint, a Lélek dolgaira. A test 

törekvése halál, a Lélek törekvése pedig élet és békesség, minthogy a test 

törekvése ellenségeskedés Istennel, mert Isten törvényének nem engedelmeskedik, 



és nem is tud engedelmeskedni. Akik pedig test szerint élnek, nem lehetnek 

kedvesek Isten előtt.”  

 

Kedves testvérek az Úr Jézus Krisztusban! 

Pál apostol a Római levél nyolcadik fejezetében összefoglalja az előző fejezetek 

üzenetét, és rámutat arra, hogy Krisztus szolgálata mit jelent az ember számára a 

mindennapi életben. Hangsúlyozza, hogy az üdvösség első nagy áldása az, hogy 

aki Jézus Krisztusban van, annak bűnei meg vannak bocsátva, és már nincs 

kárhoztató ítélet alatt. Az ilyen ember felismeri, mi a bűn és mi a kegyelem, és 

megérti Krisztus áldozatának súlyát. Pál azt is világossá teszi, hogy Isten munkája 

nem áll meg a megbocsátásnál, mert a szabadulás is alapvető része az 

evangéliumnak. A szabadulás azt jelenti, hogy Isten nemcsak eltörli a múlt 

bűneit, hanem valóságos változást hoz az ember életébe, és elégtételt ad. A 

keresztyén élet alapja az, hogy az ember Krisztusban marad, ahogyan ezt látjuk 

Zákeus, Nikodémus, Arimátiai József vagy az emmausi tanítványok életében, 

akiknek a Krisztussal való találkozása gyökeres fordulatot hozott. Az apostol 

saját magát is ezek közé sorolja, hiszen ő maga is megtapasztalta a szabadulást a 

megtérése során. Aki valóban átéli Krisztus áldozatának valóságát, az 

újjászületik, és elkezdi élni az evangéliumot, mint örömhírt. Pál apostol 

hangsúlyozza, hogy a törvény önmagában nem képes életet adni, hanem csak az 

evangélium az, amely felszabadítja az embert és új életet hoz. A második és 

negyedik versek között Pál többféleképpen is leírja az evangélium lényegét, 

amikor arról beszél, hogy Isten elküldte az ő Fiát a bűn testének 

hasonlatosságában, hogy bűnért való áldozat legyen. Isten így a bűnt a testben 

ítélte el, és ezzel eleget tett a törvény igazságos követelményének. Isten üdvterve 

világos volt, mert a bűn büntetést kívánt, és ezt Krisztus hordozta el az ember 

helyett. Pál rámutat arra is, hogy bár a törvénynek megvan a maga szerepe az 

ember életében, az evangélium mégis felülmúlja azt, mert életet ad. Isten nemcsak 

azért küldte el a Fiát, hogy megszabadítson a bűn következményétől, hanem 

azért is, hogy ne a törvény uralkodjon bennünk, hanem az evangélium, és hogy a 

Szentlélek bennünk lakjon. 

Az ötödik és nyolcadik versekben az apostol bemutatja a test szerint és a Lélek 

szerint való élet közötti különbséget. A test szerint élő ember a saját vágyai 

szerint gondolkodik, ami végső soron Istennel való szembenálláshoz vezet, és 

nem tud Istennek tetszeni. Ezzel szemben a Lélek szerint élő ember Istennel való 

kapcsolatban él, és az élete a békesség irányába halad. A Szentlélek így formálja 

az ember gondolkodását és cselekedeteit. A gyakorlati alkalmazás abban áll, hogy 

a hívő ember naponta megvizsgálja, mi irányítja az életét. A kérdés az, hogy test 

szerint élünk-e, vagy engedjük, hogy a Szentlélek vezessen bennünket. 

Krisztusban lenni nem csupán egy egyszeri döntés, hanem egy folyamatos 

életforma, amelyben Isten szabadítása, kegyelme és jelenléte valósággá válik a 



mindennapokban. A legélesebben ez ott látszik, ahol Pál a test és a Lélek szerinti 

életről beszél. Ez nem elmélet, hanem egy nagyon konkrét belső harc, amit te is jól 

ismersz. Képzeld el a következő helyzetet. Valaki megbánt téged, igazságtalanul 

beszél rólad vagy kritizál. Az első, ösztönös reakciód az, hogy visszavágj, 

megvédd magad, vagy akár a másikat is bántsd. Ez a test törekvése, mert a test 

mindig az önigazságot, a sértettséget és a saját érdekeit keresi. Ugyanebben a 

pillanatban azonban megszólalhat benned egy másik hang is, amely arra indít, 

hogy ne reagálj azonnal, hogy csendesedj el, hogy ne a harag vezessen, hanem 

próbálj békességet keresni. Ez a Lélek munkája, aki nem gyengeségre, hanem 

Isten szerinti erőre vezet. A kérdés ilyenkor nem az, hogy hívő vagy-e, hanem az, 

hogy melyik irányt követed. Ha a test szerint reagálsz, lehet, hogy rövid távon 

megkönnyebbülsz, de hosszú távon feszültség, kapcsolatromlás és belső 

nyugtalanság marad utána. Ha viszont a Lélek szerint döntesz, lehet, hogy 

nehezebb az első lépés, de végül békesség és tisztaság marad benned. Egy másik 

nagyon gyakorlati példa a gondolatok szintjén jelenik meg. Amikor hibázol, a test 

azt mondja, hogy nem vagy elég jó, nem fog sikerülni, és kár próbálkozni. A 

Lélek ezzel szemben emlékeztet arra, hogy Krisztusban már elfogadott vagy, és 

van új kezdet. Drága Testvérem! Nem az számít, mit érzel vagy gondolsz elsőre, 

hanem hogy melyik irányt választod utána. A legutóbbi konfliktushelyzetedben 

inkább a „test” reakciója jött ki, vagy sikerült megállni és a Lélek szerint dönteni? 
 

Utóima: Mennyei Atyám, hálát adok Neked azért, hogy Jézus Krisztusban nincs 

már kárhoztató ítélet felettem, és hogy megbocsátottad minden bűnömet. 

Köszönöm, hogy nem a múltam határoz meg, hanem az, amit Te tettél értem a 

kereszten. Segíts nekem, hogy ezt ne csak értsem, hanem nap mint nap ebben 

éljek. Köszönöm Neked, hogy nemcsak megbocsátást adsz, hanem szabadulást is. 

Kérlek, szabadíts meg mindattól, ami még mindig visszahúz, ami uralni akarja a 

gondolataimat és a döntéseimet. Add, hogy felismerjem azokat a helyzeteket, 

ahol még a test szerint reagálok, és adj erőt, hogy tudatosan a Te utadat 

válasszam. Uram, Te látod azokat a pillanatokat, amikor megbántanak, amikor 

igazságtalanság ér, vagy amikor bennem indul el a harag. Kérlek, taníts meg 

megállni ezekben a helyzetekben, és ne engedd, hogy a test vezessen. Add, hogy 

a Te Szentlelked szelídsége, békessége és bölcsessége formálja a válaszaimat. 

Kérlek, újítsd meg a gondolkodásomat is. Amikor elbukom vagy hibázom, ne a 

kárhoztatás hangját halljam, hanem a Te kegyelmed igazságát, amely felemel és 

új kezdetet ad. Segíts, hogy ne a saját érzéseim vezessenek, hanem a Te 

igazságod. Uram, szeretnék Krisztusban maradni, nem csak ma, hanem minden 

nap. Kérlek, vezess a Te Lelked által, hogy az életem ne a test, hanem a Lélek 

szerint formálódjon. Add, hogy a döntéseim, a szavaim és a tetteim Téged 

tükrözzenek, és hogy az életemben egyre inkább megjelenjen a békesség és az 

élet. Ámen. 



 

Úri ima: Mi Atyánk… 

 

Áldás: „Ezért emlékeztetlek téged, hogy éleszd fel magadban Isten kegyelmi 

ajándékának tüzét, amely kézrátételem által van benned. Mert nem a félelem 

lelkét adta nekünk Isten, hanem az erő, a szeretet és a józanság lelkét (IITim 1,6-

7).” Ámen. 

 

Ének: 799. dicséret: „Mindig velem Uram, mindig velem…” 

 


